AL SINDACO DI ORSOMARSO

OGGETTO: interrogazione con richiesta di risposta scritta.

Chiedo di essere informato circa le dimissioni presentate da un assessore comunale, con protocollo n° 3087 del 19/9/2012 ed inviate all’attenzione del Segretario Comunale.
Tale richiesta assume carattere di priorità ed urgenza poiché si potrebbero prospettare gravi violazioni del rispetto della normativa vigente e dello Statuto del Comune di Orsomarso.
Ciò perché lo Statuto comunale prevede all’articolo 74 comma 2 punto 4 che il Segretario comunale “riceve le dimissioni del sindaco, degli assessori o dei consiglieri nonché le proposte di revoca e la mozione di sfiducia” e pertanto, essendo le sopra citate dimissioni presentate al Segretario comunale assumono valore immediato e non possono essere revocate (tale azione è attivata dal numero di protocollo delle dimissioni presentate).
Poiché risulta che l’assessore dimessosi continua ad esercitare tale carica, sembra che le dimissioni siano state rigettate con evidente errore amministrativo.
Diverso sarebbe stato nel caso di invio alla sola persona del Sindaco che, dando alle dimissioni un valore politico, poteva invitare l’assessore dimissionario al ritiro delle stesse, avvalorando, cosa che per  mia “forma mentis” mi rifiuto di credere, le insistenti voci che le dimissioni siano scaturite dopo promesse fatte e non mantenute.
Per quanto illustrato e ritenendo l’assessore dimesso non più in carica è indispensabile provvedere a controllare se lo stesso ha continuato ad apporre firme in atti ufficiali e se è stata data disposizione, da parte del Segretario comunale, di interrompere la fruizione dell’indennità di carica a far data dal giorno delle dimissioni.
Il mancato riscontro di questa interrogazione e l’applicazione consequenziale degli atti previsti dalla normativa a seguito delle dimissioni, mi vedrebbero costretto a richiedere l’attenzione degli organi superiori che hanno il compito di vigilare sull’osservanza delle norme.
                                                                       Distinti ossequi.
Orsomarso, li 1/10/2012.                                              IL CAPOGRUPPO CONSILIARE DI ORSOMARSO LIBERA
                                                                                                                 Domenico Forestieri
